Перевести на формальный язык (обязательно указываете универсум):

«Если будешь хорошо учиться, поступишь в вуз, а иначе провалишься».
Комментарий преподавателя:

Исходное предложение запишем в эквивалентном виде, но более удобном для перевода.

(Любой, кто хорошо учится, поступит в вуз) и (Любой, кто плохо учится, не поступит в вуз). Может быть, это легче записать в виде формулы?

Примеры:
1. Все, что сделано из золота, драгоценно. 

Универсум: M = {украшения}. Предикаты: Z(x) ( «x сделано из золота», D(x) ( «x – драгоценная вещь».

Формула:
(x (Z(x) ( D(x))

2. Все замки отпираются и запираются. 


Универсум: M = {технические устройства}. Предикаты:  Z(x) (  «x – замок», O(x) ( «x может открываться», C(x) ( «x может закрываться».


Формула:      (x (Z(x) ( O(x) & C(x))

3. Все свиньи прожорливы. 


Универсум: M = {животные}. Предикаты: S(x) ( «x – свинья», E(x) ( «x – много ест».


Формула:   (x (S(x) ( E(x))

4. Чтобы не быть собакой, достаточно быть кошкой.

Универсум: M = {животные}. Предикаты: D(x) ( «x – собака», C(x) ( «x – кошка».

Формула:    (x (C(x) ( (D(x))

5. Гамлет и Клавдий ненавидят друг друга.


Универсум: M = {люди}. Гамлет и Клавдий – константы. Предикат: A(x,y) ( «x ненавидит y».

Формула:   A(Клавдий, Гамлет) & A(Гамлет, Клавдий)

6. Не все студенты отличники или спортсмены.

Универсум: M = {люди}. Предикаты:  T(x) (  «x – студент», O(x) ( «x – отличник», S(x) ( «x – спортсмен».

Формула:  (x T(x) & (O(x) & (S(x)

7. Ни одна тачка не комфортабельна. 

Универсум: M = {транспортное средство}. Предикаты: T(x) ( «x – тачка», C(x) ( «x – комфортабельно».

Формула:  (x (T(x) ( (C(x))

8. Ни один ребенок не любит прилежно заниматься. 

Универсум: M = {люди}. Предикаты: B(x) (  «x – ребенок»,

L(x) ( «x – любит прилежно заниматься».

Формула:  (x (B(x) ( (L(x))

9. Логика часто ставит меня в тупик. 

Универсумы: M1 = {науки}, M2 = {люди}. Предикат: A(x, y) ( «наука x часто ставит в тупик человека y». «Логика» и «я» – константы.

Формула:  A(Логика, я)

10. Число делится на 25 в том и только в том случае, когда оно делится на 50 либо дает при делении на 50 остаток 25. 


Универсум: N = натуральные числа. Предикат: O(x,y,z) ( «x при делении на  y дает остаток z». 

Формула:
(x (O(x,25,0) ~ O(x,50,0) ( O(x,50,25))

11. Молодо – зелено. 

Универсум: M = {люди}. Предикаты: B(x) (  «x – молодой», G(x) ( «x – малоопытный».

Формула:  (x (B(x) ( G(x))

12. Все лекарства имеют отвратительный вкус.

Универсум: M = {средства, которые принимаются внутрь}. Предикаты: L(x) (  «x – лекарство», B(x) ( «x имеет отвратительный вкус».

Формула: (x (L(x) ( B(x))

13. Ни у одной ящерицы нет волос.

Универсум: M = {животные}. Предикаты: B(x) (  «x – ящерица», G(x) ( «x имеет волосы».

Формула: (x (B(x) ( (G(x))

14. Некоторые лекции невозможно понять. 

Универсум: M = {публичные выступления}. Предикаты: B(x) (  «x – лекция», G(x) ( «x – понимаемое выступление».

Формула:  (x (B(x) & (G(x))

� Совершенно излишне для записи этого высказывания заводить три различных предиката: «x делится на 25», «x делится на 50», «x при делении на 50 дает в остатке 25».





